

警车巡起来 警灯亮起来 安全感提上来

周口市公安局机关民警下沉屯警街面行动成效初显

□记者 任富强 通讯员 周俊恒 姚金耀 文/图

本报讯 “现在大街小巷都能看到警察，每天夜里街头巷尾总有警灯亮着，下夜班、带孩子出门我更安心了！”9月6日，在周口中心城区五一文化广场附近上班的李女士说。这一变化，源自周口市公安局推进的机关民警下沉屯警街面行动取得扎实成效。

周口市公安局自启动机关民警下沉屯警街面行动以来，在中心城区布设了27个街面屯警点。通过强化显性用警、做实动态巡防，中心城区社会面防控效能得到显著提升。目前，中心城区的商圈、夜市、景区等重点区域，警力随处可见、警灯长效闪烁，市民安全感显著增强。

“遇见难事，第一时间能找到民警；遇到急事，抬头就看得见警灯。”周口公安机关始终以回应群众呼声为“出发点”，以守护群众平安为“着力点”，动态优化点、线、面立体防控布局，全面推进全时空巡逻防控，深入开展“见警察、见警车、见警灯”行动。

周口市公安局通过增加巡控频次、延长巡逻时长，确保各类突发情况得到高效处置，各街面屯警点执勤民警能够迅速响应、灵活支援，及时排除各类安全隐患。

当日22时许，记者在中州大道桥南头街面屯警点看到，数位执勤民警身着警服，在夜市巡逻。据了解，按照机关民警下沉屯警街面行动部署，周口市公安局将更多警力摆到街面上，确保第一时间回应群众求助，防范打击街面违法犯罪。这27个街面屯警点的启用，已赢得群众广泛认可。

在这张全天候、全覆盖的“巡逻防控网”中，执勤民警既是社会治安的“防护墙”，更是市民安心生活的“守夜人”。“看到民警高频次的巡逻、路边闪烁的警灯，我们不仅心里踏实，做生意也更有底气了！”不少夜间经营的商户表示。

周口市公安局相关负责人表示，他们将继续坚持整体防控与重点整治并重、预防为主与源头治理同步，紧密结合本地社会治安规律特点，不断提高打击力、防控力和震慑力，以维护安全稳定的实际行动践行使命担当，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

在中心城区，街面屯警点闪烁的警灯已成为周口这座城市最温暖的“安全底色”。街面屯警点不仅是社会治安防控的“前哨站”，更是密切警民联系的“连心桥”。周口市公安局推进的机关民警下沉屯警街面行动，让平安建设深度融入居民生活，转化为群众心中看得见、摸得着、感受得到的安全感。



特警在五一文化广场街面屯警点执勤。

本版组稿 任富强



禁毒宣传进课堂 护航童心助成长



□记者 任富强 通讯员 李华琼 文/图

本报讯 为切实加强儿童毒品预防教育，提升未成年人识毒、防毒、拒毒的意识与能力，9月4日，扶沟县公安局禁毒大队民警走进扶沟县实验小学，开展以“禁毒知识教育”为主题的宣传活动，筑牢校园安全屏障。

禁毒宣传活动现场，民警结合学生们的认知特点，围绕“什么是毒品”“毒品的危害”“如何防范毒品侵害”三大核心内容展开详细讲解。他们通过剖析典型案例，讲解仿制成饮料、跳跳糖、奶茶等日常食品的新型毒品对个人、家庭及社会的严重危害，提醒学生们要提高警惕，不食用来源不明的食物与饮品。他们还针对青少年药物滥用问题进行科普，引导学生们树立正确健康观念，强调规范用药的重要性。

为增强学生们的直观感受与参与热情，民警在禁



毒宣传活动中设置了互动问答环节，学生们积极举手、踊跃参与，在轻松氛围里加深了对禁毒知识的理解与记忆。在模拟体验环节，学生们在可控情境中体验“面对诱惑时的抉择”，有效提升抵御毒品的能力。

禁毒宣传活动结束后，学生们纷纷表示，他们不仅认清了毒品危害，还学到了实用防范技巧，今后会主动向家人朋友传播禁毒知识。教师们也高度认可此次活动，认为民警以寓教于乐、贴近学生生活的方式宣传禁毒，有助于构建家校联动的禁毒防线。

此次禁毒宣传活动，是新学期校园法治教育的重要内容，有效强化提升了师生禁毒意识与自我保护能力，为营造安全、健康、无“毒”的校园环境奠定坚实基础。下一步，扶沟县公安局将持续推进“禁毒宣传进校园”常态化，不断创新宣教形式、扩大宣传覆盖面，切实为青少年健康成长保驾护航。

